

**Protokół Nr XXXI/17
z Sesji Rady Miejskiej w Barwicach
która odbyła się w sali posiedzeń
Urzędu Miejskiego w Barwicach
w dniu 28 czerwca 2017r.**

Otwarcie Sesji.

O godz. 8⁰⁰ **Edward Trejnis - Przewodniczący Rady Miejskiej w Barwicach**, otworzył XXXI Sesję Rady Miejskiej w Barwicach, powitał radnych, w imieniu własnym i radnych, powitał Pana Zenona Maksalona – Burmistrza Barwic, Pana Piotra Sadurę - Zastępcę Burmistrza, Pana Marka Osucha – skarbnika Gminy, Pana Jana Rudnikowicza – Sekretarza Gminy, Panią Katarzynę Holyńską – Ryndak – radcę, zaproszonych gości:

- Panią Grażynę Kozłowską – Dyrektora Szkoły Podstawowej w Barwicach,
- Pana Adama Brzyckiego – przedstawiciela Koszalińskiej Agencji Rozwoju Regionalnego, sołtysów oraz pozostałe osoby obecne na sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, iż Pan Zygmunt Kula – przygotował stoisko z wyrobami regionalnymi.

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady oświadczył, że zgodnie z listą obecności, w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób, stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

- lista obecności radnych, stanowi załącznik nr 1 do protokołu,
- lista obecności sołtysów, stanowi załącznik nr 2 do protokołu,
- lista obecności pracowników Urzędu Miejskiego, stanowi załącznik nr 3 do protokołu,
- lista zaproszonych gości, stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Pytanie o ewentualny wniosek w sprawie zmiany porządku obrad.

Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:

– zapytał czy są wnioski o zmianę porządku obrad?

Ewa Nowosielska – Kierownik Referatu Promocji i Rozwoju:

- w imieniu Burmistrza Barwic, zgłosiła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad, 2 projektów uchwał. W piątek, 23 czerwca br., zakończyły się konsultacje społeczne, dotyczące rewitalizacji, pierwsza z tych uchwał to uchwała w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji Gminy Barwice,
- druga, w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Barwice na lata 2017-2023. W tym projekcie uchwały, w paragrafie 5, był zapis, że uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia ale po konsultacji z radcą, powinno być, że uchwała wchodzi w życie z dniem 20 lipca 2017r.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- poddał pod głosowanie wnioski:

1) zapytał kto z radnych jest za wprowadzeniem do punktu 9, jako ppkt. 4, projektu uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji Gminy Barwice.

Nad wnioskiem głosowało 14 radnych, wniosek został przyjęty jednogłośnie.



2) zapytał, kto z radnych, jest za wprowadzeniem do punktu 9, jako ppkt 5, projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Barwice na lata 2017-2023.

Nad wnioskiem głosowało 14 radnych wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4. Przedstawienie porządku obrad.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- przedstawił porządek obrad po zmianach.

Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Pytanie o ewentualny wniosek w sprawie zmiany porządku obrad.
4. Przedstawienie porządku obrad.
5. Przyjęcie protokołów z obrad Sesji Nr XXIX z dnia 26 kwietnia 2017r. oraz Nr XXX z dnia 31 maja 2017r.
6. Pożegnanie Dyrektora Szkoły Podstawowej im. prof. Władysława Szafera w Barwicach.
7. Rozpatrzenie sprawozdań finansowych i sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy Barwice, sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Ośrodka Kultury i Turystyki w Barwicach oraz informacji o stanie mienia gminy Barwice za 2016 rok, a także ocena wykonania budżetu gminy Barwice i planu finansowego OKiT w Barwicach za 2016 rok:
 - 1) przedstawienie sprawozdań finansowych i sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy Barwice, sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Ośrodka Kultury i Turystyki w Barwicach oraz informacji o stanie mienia gminy Barwice za 2016 rok,
 - 2) odczytanie uchwały Nr XXXVII.149.Z.2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 31 marca 2017r. w sprawie wydania opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Barwice za 2016 rok wraz z informacją o stanie mienia,
 - 3) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 08.06.2017r. w sprawie udzielenia Burmistrzowi Barwic absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2016;
 - 4) odczytanie uchwały Nr LXXXI.337.Z.2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 19 czerwca 2017 roku w sprawie wydania opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Barwicach w sprawie udzielenia absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016 rok;
 - 5) dyskusja nad sprawozdaniami i informacją wraz z oceną wykonania budżetu gminy i planu finansowego OKiT za 2016 rok.
8. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - 1) zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2016 rok,
 - 2) udzielenia Burmistrzowi Barwic absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016 rok.
9. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:
 - 1) zmiany składu osobowego Komisji Rewizyjnej,
 - 2) zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzanie ścieków,
 - 3) zmian w budżecie gminy na 2017r.
 - 4) wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji Gminy Barwice,
 - 5) przystąpienia do sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Barwice na lata 2017-2023.
10. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady.
11. Trybuna obywatelska.
12. Trybuna sołecka.
13. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.



14. Wolna trybuna dla radnych powiatu szczecineckiego.
15. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania i wnioski.
16. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach oraz o udzielonych na nie odpowiedziach oraz pozostałe informacje Przewodniczącego.
17. Oświadczenia i komunikaty.
18. Zamknięcie sesji.

Ad.5. Przyjęcie protokołów z obrad Sesji Nr XXIX z dnia 26 kwietnia 2017r. oraz Nr XXX z dnia 31 maja 2017r.

Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 5, poinformował, iż zgodnie z paragrafem 70 ust. 3 statutu gminy, protokół do którego nie wniesiono poprawek i zastrzeżeń lub do którego wniesiono poprawki i zastrzeżenia i zostały uwzględnione, uważa się za przyjęty, o czym informuje się na najbliższej sesji. Protokoły były wyłożone, nie wniesiono do nich żadnych uwag, a więc protokoły uznaje się za przyjęte.

Ad.6. Pożegnanie Dyrektora Szkoły Podstawowej im. prof. Władysława Szafera w Barwicach.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 6, odczytał treść podziękowań dla Pani Grażyny Kozłowskiej – Dyrektora Szkoły Podstawowej w Barwicach, następnie wraz z Burmistrzem Barwic wręczyli kwiaty i upominki.

Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:

- powiedziała, że przez lata, kiedy pracowała w szkole, kiedy był problem zawodowy, osobisty lub wychowawczy, dyrektor Kozłowska, zawsze służyła pomocą. Wiceprzewodnicząca Rady, podziękowała za tę pomoc i życzyła dyrektorowi wszystkiego dobrego.

Grażyna Kozłowska – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Barwicach:

- powiedziała, że dostała dużo szczerych podziękowań, dodała, że przez te 41 lat pracy, były wznioły, upadki, zawsze trzeba jednak starać się pamiętać, te dobre rzeczy. Podziękowała wszystkim i przeprosiła, jeżeli kogoś uraziła.

Po wyczerpaniu punktu 6, przewodniczący rady zamknął punkt i ogłosił 5 minut przerwy.

Po przerwie wznowił obrady sesji.

Ad. 7. Rozpatrzenie sprawozdań finansowych i sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy Barwice, sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Ośrodka Kultury i Turystyki w Barwicach oraz informacji o stanie mienia gminy Barwice za 2016 rok, a także ocena wykonania budżetu gminy Barwice i planu finansowego OKiT w Barwicach za 2016 rok:

- 1) przedstawienie sprawozdań finansowych i sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy Barwice, sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Ośrodka Kultury i Turystyki w Barwicach oraz informacji o stanie mienia gminy Barwice za 2016 rok,
- 2) odczytanie uchwały Nr XXXVII.149.Z.2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 31 marca 2017r. w sprawie wydania opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Barwice za 2016 rok wraz z informacją o stanie mienia,
- 3) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 08.06.2017r. w sprawie udzielenia Burmistrzowi Barwic absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2016;
- 4) odczytanie uchwały Nr LXXXI.337.Z.2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 19 czerwca 2017 roku w sprawie wydania opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Barwicach w sprawie udzielenia absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016 rok;

- 5) dyskusja nad sprawozdaniami i informacją wraz z oceną wykonania budżetu gminy i planu finansowego OKiT za 2016 rok.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 7, przystąpiono do omawiania ppkt 1

- 1) przedstawienie sprawozdań finansowych i sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy Barwice, sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Ośrodka Kultury i Turystyki w Barwicach oraz informacji o stanie mienia gminy Barwice za 2016 rok.

Przewodniczący Rady, poprosił o zabranie głosu skarbnika gminy – Pana Marka Osucha.

Marek Osuch – skarbnik:

– przedstawił informacje na temat sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy Barwice za 2016r.

Na obrady sesji przybyła radna Elżbieta Dołgopół – ilość radnych obecnych na sesji - 15.

- 2) odczytanie uchwały Nr XXXVII.149.Z.2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 31 marca 2017r. w sprawie wydania opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Barwice za 2016 rok wraz z informacją o stanie mienia.

Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:

- odczytała uchwałę Nr XXXVII.149.Z.2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 31 marca 2017r. w sprawie wydania opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Barwice za 2016 rok wraz z informacją o stanie mienia – opinia jest pozytywna.

- 3) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 08.06.2017r. w sprawie udzielenia Burmistrzowi Barwic absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2016;

Andrzej Grusza – Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej – przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Barwicach.

- 4) odczytanie uchwały Nr LXXXI.337.Z.2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 19 czerwca 2017 roku w sprawie wydania opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Barwicach w sprawie udzielenia absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016 rok;

Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:

- odczytała uchwałę Nr LXXXI.337.Z.2107 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 19 czerwca 2017r. w sprawie wydania opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej – opinia jest pozytywna.

- 5) dyskusja nad sprawozdaniami i informacją wraz z oceną wykonania budżetu gminy i planu finansowego OKiT za 2016 rok.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- otworzył dyskusję.

Adam Sobolewski – radny:

- powiedział, że złożył rezygnację z prac w Komisji Rewizyjnej, ponieważ komisja nie wzięła pod uwagę jego sugestii. Komisja dyskutowała na dwóch posiedzeniach, dodał, że jego argumenty, wątpliwości, zapytania, pozostały bez odpowiedzi. Wskazał uchybienia, które według niego miały miejsce, stwierdził, że analizując sprawozdanie z całego roku, to co zapisała komisja jest niezgodne ze stanem faktycznym. Podkreślił, iż jego zdaniem, pieniądze, były wydatkowane niezgodnie, było

brak należytego nadzoru nad zarządem spółki ZGM, gdzie Burmistrz jest jedynym udziałowcem. Powiedział, że będzie głosował przeciwko udzieleniu Burmistrzowi Barwic absolutorium.

Ad.8. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2016 rok,

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 8, poprosił o opinie komisji.

Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:

- poinformował, iż opinia komisji jest pozytywna.

Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:

- poinformował, iż opinia Komisji Komunalnej jest pozytywna.

Andrzej Toboła – Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych:

- poinformował, iż opinia komisji jest pozytywna.

Roman Żuk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności:

- poinformował, iż opinia komisji jest pozytywna.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14

przeciw – 1

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, 14 głosami za, przy 1 głosie przeciw, podjęła uchwałę Nr XXXI/171/17 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z tytułu wykonania budżetu gminy Barwice za 2016 rok,

2) udzielenia Burmistrzowi Barwic absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016 rok.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- poinformował, iż nad projektem tej uchwały, zgodnie ze statutem, odbędzie się głosowanie jawne imiennie, przedstawił zasady głosowania. Następnie zaczął odczytywać nazwiska radnych, którzy dokonywali głosowania.

- 1) Elżbieta Dołgopół – za,
- 2) Ryszard Gadzinowski – za,
- 3) Stanisław Gondek – za,
- 4) Andrzej Grusza – za,
- 5) Edyta Johannssen – za,
- 6) Anna Kieling – za,
- 7) Alicja Kowalik – za,
- 8) Piotr Małek – za,
- 9) Marian Moskwa – za,
- 10) Adam Sobolewski – przeciw,
- 11) Monika Tkaczyk – za,
- 12) Andrzej Toboła – za,
- 13) Edward Trejnis – za,
- 14) Janusz Wierzbicki – za,
- 15) Roman Żuk – za.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14
przeciw – 1
wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, 14 głosami za, przy 1 głosie przeciw, podjęła uchwałę Nr XXXI/172/17 w sprawie udzielenie Burmistrzowi Barwic absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2016 rok.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- wręczył kwiaty na ręce Pana Zenona Maksalona - Burmistrza Barwic a następnie oddał mu głos.

Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:

- podziękował za udzielenie absolutorium, zwrócił uwagę na dobrą współpracę i dobre zarządzanie pieniędzmi, dodał, iż była możliwość uzyskania dofinansowania na zadania inwestycyjne, udziału w programach. Odnośnie uwag radnego Sobolewskiego, co do ZGM, podkreślił, że teraz dopiero, spółka zaczęła działać, jest wypracowany zysk, nie trzeba do tego zakładu dokładać.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- zamknął punkt 8 i ogłosił 10 minut przerwy, od godz. 8.45-8.55.

Po przerwie, Przewodniczący Rady, wznowił obrady sesji.

Ad. 9. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:

1) zmiany składu osobowego Komisji Rewizyjnej.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- powiedział, że szkoda, iż radny Sobolewski, zrezygnował z pracy w Komisji Rewizyjnej. Dodał, że przed sesją wpłynęło pismo od Pana Sobolewskiego, o rozwiązaniu Klubu Radnych Porozumienie Gminne, w którym radny Sobolewski był przewodniczącym. Zgodnie z przepisami, jeżeli klub istnieje, to powinien mieć swojego przedstawiciela w Komisji Rewizyjnej, w tym przypadku klub został rozwiązany.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- zapytał czy są uwagi, zapytania. Nie zgłoszono. Podał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15
przeciw – 0
wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę Nr XXXI/173/17 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Rewizyjnej

2) zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzanie ścieków.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- zapytał o opinię komisji.

Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej – poinformował, iż opinia Komisji Komunalnej jest jednogłośnie pozytywna.

Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:

- poinformował, że opinia komisji jest pozytywna.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- zapytał czy są uwagi, zapytania. Nie zgłoszono. Podał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła
uchwałę Nr XXXI/174/17 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzanie
ścieków,

3) zmian w budżecie gminy na 2017r.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- zapytał o opinię komisji.

Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:

- poinformował, że opinia komisji jest pozytywna.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- zapytał czy są uwagi, zapytania. Nie zgłoszono. Podał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła
uchwałę Nr XXXI/175/17 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017r.

4) wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji Gminy Barwice,

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- poprosił o krótką prezentację, odnośnie projektu uchwały.

Adam Brzycki – przedstawiciel Koszalińskiej Agencji Rozwoju Regionalnego:

- przedstawił założenia do projektu uchwały w formie prezentacji multimedialnej oraz wskaźniki, jakie zostały wybrane do badania tego obszaru.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- powiedział, że brał udział w konsultacjach, niestety nie mógł uczestniczyć w spotkaniu, w związku z obowiązkami służbowymi, dodał, że złożył swoje propozycje, odniósł się do wskaźników, wskaźniki można różnie dobierać. Odnosił się także do mapki podsumowującej tzw. odchylenia, sołectwa mogą mieć 7 odchyleń maksymalnie, zaznaczył, iż wczoraj, jak liczył wyszły pewne różnice między mapką, 7 tabel na czerwono, co powinny być ujęte. Dodał, że dla niego jasność, przejrzystość w samorządzie jest najważniejsza, tam gdzie jest to zmierzalne. Tu zakradła się pewna uznaniowość, jeżeli chodzi o obszar do rewitalizacji. Powiedział, że jest przeciwko takiemu zakresowi rewitalizacji, oczywiście nie ma nic osobistego, ale dlaczego jest np. Nowe Koprzywno, Gonne Małe, skoro Jeziorki mają o jeden punkt więcej, może nie mają lidera, ale ta miejscowość powinna być, dlaczego nie ma również

Białowąsu czy Ostrowąsu. Zaznaczył, że uzasadnienie jest, ale nie jest wystarczające, to jest tak poważny program, niesie takie możliwości rozwojowe, można mówić po co te wszystkie wskaźniki, można było zrobić tylko konsultacje ale ogromny wysiłek został włożony w opracowanie tego. Zaznaczył, że jeżeli jest nawet mały margines uznaniowości, wygrywa uznaniowość.

Andrzej Grusza – radny:

- zwrócił uwagę, na ilość odchyień w tabeli jest 4, a powinno być 5.

Jan Rudnikowicz – sekretarz:

- powiedział, że zajmował się tematem rewitalizacji Barwic, dodał, że obszar obejmuje ul. 1000-lecia, Harcerską, ale przecież są to tereny, gdzie przeważają domki jednorodzinne. Powinny być natomiast te ulice gdzie, są wielorodzinne budynki.

Ewa Nowosielska – Kierownik Referatu Promocji i Rozwoju:

- powiedziała, że dwa miesiące temu, była uchwała o zmianie uchwały o konsultacjach społecznych. Podkreśliła, iż zainteresowanie było żadne, mimo iż była o tym informacja, uczestniczyło 4 radnych i 5 sołtysów. Przewodniczący rady, złożył formularz elektronicznie, dodała, iż to, że teraz toczy się taka dyskusja to jest wspaniałe, ale taka dyskusja powinna mieć miejsce 2 miesiące temu. My jako społeczeństwo się nie interesujemy. Poinformowała, iż około 1 lipca, będą powoływane osoby do zespołu roboczego, poprosiła chętnych o zgłaszanie się.

Andrzej Toboła – radny:

- powiedział, że słucha tych wypowiedzi i odnosi wrażenie, że sami sobie szukamy problemów, zamiast cieszyć się, że w ogóle coś powstanie, co to za różnica w jakiej miejscowości, przyjęto wskaźniki, zrobiła to firma obca, te wskaźniki o czymś mówią, być może, trochę z Barwicami Sekretarz ma rację, może nie ta strona ale na wsiach róbmy.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- powiedział, że nie zgadza się z wypowiedzią radnego, bo takie rozumowanie uderza w podstawy samorządu. Dodał, że chce się ustosunkować do wypowiedzi Pani Nowosielskiej, odnośnie konsultacji my stwarzamy warunki do tych konsultacji, a ile osób przyjdzie, tego nie wiemy.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14

przeciw – 1

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, 14 głosami za, przy 1 głosie przeciw, podjęła uchwałę Nr XXXI/176/17 w sprawie wyznaczenie obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji Gminy Barwice.

5) w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Barwice na lata 2017- 2023.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- powiedział, że w projekcie tej uchwały, będzie poprawka w paragrafie 5, zamiast wchodzi w życie z dniem podjęcia, wchodzi w życie z dniem 20 lipca 2017r. Zapytał, kto jest za przyjęciem wniosku w tej sprawie.

Nad wnioskiem głosowało 15 radnych, wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały z wprowadzoną poprawką.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXXI/177/17 w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Barwice na lata 2017-2023.

Po wyczerpaniu punktu 9, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad.10. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 10, poprosił o zabranie głosu Pana Zenona Maksalona - Burmistrza Barwic.

Zenon Maksalon - Burmistrz Barwic:

- poinformował, iż inwestycja na osiedlu ul. Ogrodowa trwa, spływają już faktury, za które trzeba będzie zapłacić,
- poinformował, iż 4 sołectwa dostały nieduże granty, będzie robione i zakupywane to, co dana społeczność chciała,
- pojawił się grant na sołectwo Ostrowąs,
- odnośnie kontraktu, są wykonywane uzupełnienia i poprawki, czekamy na podpisanie umowy,
- poinformował, iż odbył się przetarg na dowóz uczniów do szkół, były dwie oferty, wygrała firma z Polczyna, oferta tańsza o 160 tys. w porównaniu z PKS Szczecinek, PKS Szczecinek odwołał się, w dniu jutrzejszym, będzie sprawa rozpatrywana w Warszawie, należy poczekać na rozstrzygnięcie,
- poinformował, iż odbyło się walne zebranie w Wardyniu, wzrosła opłata marszałkowska,
- odnośnie pytania Komisji Rewizyjnej, dotyczącego ZGM, Burmistrz poinformował, iż na to pytanie odpowie skarbnik.

Po wyczerpaniu punktu 10, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad. 11. Trybuna Obywatelska.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 11, zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie, nie zabrano głosu, w związku z powyższym, zamknął punkt.

Ad.12. Trybuna sołecka.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 12, poprosił o zabieranie głosu.

Danuta Astramowicz – sołtys sołectwa Ostropole:

- zapytała, kiedy zostaną wycięte krzaki przy poboczach, ponieważ utrudniają wyjazd z dróg polnych,
- odniosła się do zasad konkursu „Najładniejsza posesja”, zdaniem sołtys, komisja konkursowa, powinna kilkakrotnie przyjeżdżać na daną posesję zgłoszoną do konkursu, a nie tylko raz w lipcu.

Monika Ruzik – sołtys sołectwa Tarmno:

- podziękowała Burmistrzowi za pomoc i wsparcie w organizacji dnia dziecka,
- zwróciła uwagę na wiatę w miejscowości Uradz, wiatę przecieka,

- zapytała, czy dalej przychodzą dary, mieszkańcy mówią, że dary są, zwróciła uwagę, iż ostatnio były materiały, z których mogłyby skorzystać świetlicowe, koordynator świetlicy powinien pomyśleć o tym.

Zygmunt Kula – sołtys sołectwa Nowe Koprzywno:

- odniósł się do organizacji szkolenia, sołectwo idzie w kierunku edukacji, bo kapitał ludzki jest ukryty, należałoby zrobić zmianę w statucie, że sołtys, sołectwo to również rozwój gospodarczy. Odniósł się również do kwestii związanej z rolnictwem.

Edyta Johannssen – sołtys sołectwa Kłodzino:

- zwróciła uwagę, iż od kilku miesięcy, zgłasza konieczność wykoszenia poboczy, to jest ważne dla bezpieczeństwa ludzi.

Po wyczerpaniu punktu 12, przewodniczący rady zamknął punkt.

Ad. 13. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 13, poprosił radnych o zabieranie głosu.

Ryszard Gadzinowski – radny:

- zgłosił w imieniu mieszkańców kilka spraw:

- 1) utworzono market DINO, w odległości ok. 300 m., z jednej i drugiej strony, brak pasów, prośba o napisanie w tej sprawie pisma do Rejonu Dróg, a najlepiej byłoby utworzyć tam próg spowalniający,
- 2) należy zwrócić uwagę, w jaki sposób są parkowane samochody w Barwicach, nie można przejść, nie można wyjechać ze skrzyżowania, należy zwiększyć nad tym nadzór,
- 3) zapytał o możliwość korzystania z nowego busa, Burmistrz miał rozmawiać w tej sprawie z PFRON,
- 4) zapytał czy Burmistrz, w ramach swoich obowiązków nie przyjmuje sołtysów w godzinach pracy, bo na sesjach, sołtysi zgłaszają wiele spraw, a zdaniem radnego, nie powinni tego robić na sesji.
- 5) zapytał o sposób rozdawania darów, przez kogo powinny być rozdawane.

Andrzej Toboła- radny:

- zwrócił uwagę na stan poboczy przy drodze do Koprzywna,
- odniósł się do tematu rozdysponowywania darów, dodał, że dary były około 1, 5 miesiąca temu, , magazyn był użyczony na 5 dni, dary musiały być szybko rozdane, było ich mało, została przyjęta zasada, że były rozdawane do tych mniejszych sołectw. Zwrócił uwagę, iż dary zawsze budziły emocje najlepiej, tego nie brać, odnośnie materiałów, powiedział, że nie wie czy były materiały.

Adam Sobolewski – radny:

- zapytał, kiedy zostanie zlikwidowana wiata na placu Wolności, na posiedzeniu komisji, Burmistrz mówił, że problem zostanie rozwiązany,
- zawnioskował o powołanie biegłego rewidenta, celem sprawdzenia bilansu spółki ZGM, będzie to odniesienie do badania bilansu wykonanego przez biegłego rewidenta w 2014r.,
- poprosił o przedstawienie wyciągów z kont bankowych ZGM, chodzi o wspólnoty, gmina co roku płaci duże pieniądze, ok. 80 tys. na fundusz remonty.

Alicja Kowalik – radna:

- poprosiła o doposażenie placu zabaw na ul. 1000 –lecia, w większą liczbę sprzętu,
- zapytała, kiedy będzie robiona nawierzchnia - odcinek drogi ul. 1000-lecia,
- odniosła się do tematu darów, poinformowała, iż dary jakie przyszły, był to sprzęt medyczny, woreczki, podnośniki, chodziki, wózki, które potrzebują remontów, te wszystkie rzeczy przejęło hospicjum.

Adam Sobolewski – radny:

- powiedział, że słyszy się ostatnimi czasy, że ZGM będzie prowadził aptekę, poprosił żeby wyjaśnić, tę kwestię.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- zadał pytanie odnośnie ścieżki rowerowej, ścieżka miała być ok. 6 czy 7 km, potem doszło 3 km więcej, razem ok. 10 km. Pierwsza część miała być dofinansowana w 85%, teraz okazuje się że druga część ma kosztować 100% z budżetu gminy, czy na to samorząd stać, trzeba podjąć działania, może marszałek, podnieść dofinansowanie do 85%. Zapytał, jakie zdanie w tej sprawie ma Burmistrz,
- zapytał o możliwość zorganizowania po wakacjach spotkania radnych, czy klubów, w celu przeprowadzenia dyskusji na temat zadań budżetowych, bo na sesji nie zawsze jest czas i możliwość. Początek września byłby dobrym terminem, bo rozpoczyna się procedura budżetowa.

Piotr Małek – radny:

- powiedział, że był wniosek na komisji rolnictwa o uporządkowanie organizacji ruchu, przy markecie Biedronka, przy pasażu powinien być znak zakaz zatrzymywania, był również wniosek o wystosowanie pisma do właścicieli Biedronki w sprawie ustawienia znaku strefa ruchu. Skutkowało to by tym, że straż miejska czy policja miałyby prawo do egzekwowania mandatu. Część ludzi staje w miejscach dla osób niepełnosprawnych, a osoby niepełnosprawne nie mają gdzie zaparkować.

Po wyczerpaniu punktu 13, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Andrzej Grusza – opuścił obrady sesji o godz. 10.23. Ilość radnych obecnych na sesji - 14.

Ad. 14. Wolna trybuna dla radnych powiatu szczecineckiego.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 14, poprosił o zabranie głosu.

Zygmunt Kula – sołtys sołectwa Nowe Koprzywno:

- zwrócił uwagę na dużą ilość rośliny zwanej barszczem sosnowskiego, jest to niebezpieczna roślina, z małych kępek robią się duże połacie, roślinę jest trudno usunąć.

Monika Ruzik – sołtys sołectwa Tarmno:

- podziękowała radnej powiatowej Ewie Nowosielskiej za udział w dniu dziecka i zakupienie nagród.

Ewa Nowosielska – radna powiatowa:

- zwróciła uwagę, iż Pani Edyta Johannssen zgłaszała kwestię porozumienia odnośnie wykonania chodnika w miejscowości Cybulino. Dodała, że osobą władną do zadawania pytań w tej sprawie jest Burmistrz, bo z treści porozumienia wynika, że porozumienie jest spisane pomiędzy jednym a drugim samorządem,

- odnośnie wniosku Pani Rykaluk, dotyczącego możliwości naprawy stanu technicznego przepustu, droga powiatowa Żarnowo – Stary Chwalim, z odpowiedzi PZD wynika, iż niestety modernizacja lub przebudowa odcinka tej drogi byłby to wydatek ok. 2 mln. zł, i nie ma uzasadnienia i nie jest przewidziany do realizacji do 2020 roku,

- temat poboczny na drodze powiatowej Białowąg - Sulikowo, był poruszany podczas obrad sesji, -odnośnie drogi do Sulikowa, dodała, że wiele skarg się słyszy o tej drodze – powiedziała, że zapytała o tę drogę w swojej interpelacji – odczytała odpowiedź jaką uzyskała.

Po wyczerpaniu punktu 14, przewodniczący rady zamknął punkt.

Ad. 15. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania i wnioski.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 15, poprosił o zabranie głosu.

Marek Osuch – skarbnik gminy:

- odniósł się do uwag radnego Sobolewskiego odnośnie spółki ZGM,
- odczytał zapytania jakie skierowała do niego Komisja Rewizyjna, następnie udzielił odpowiedzi na te zapytania.

Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:

- odnośnie poboczy i krzewów, to należy do kompetencji Zarządu Dróg Wojewódzkich,
- odnośnie konkursu „Najładniejsza posesja”, od wielu lat są takie zasady konkursu, iż komisja objeżdża posesje raz i takie pozostaną,
- odnośnie barszczu sosnowskiego jest to roślina trudna do usunięcia,
- odnośnie wiaty, trzeba pojechać i zobaczyć jak to wygląda,
- odnośnie przejścia dla pieszych przy DINO, wszyscy zapomnieli o tym przejściu,
- odnośnie zgłaszania spraw, przez sołtysów, sołtysi kiedy tylko mają jakiś problem mogą przyjść do Burmistrza, nie muszą czekać na dyżur, zawsze zostaną przyjęci,
- odnośnie badania bilansu, powiedział, że również jest za zbadaniem tego bilansu, tylko jest to koszt ok. 4-5 tys.,
- zwrócił uwagę na problem z budynkiem przychodni, pojawił się zainteresowany, jest to robione na zlecenie firmy, wydatkiem ZGM będzie wykonanie połączenia przejścia dla osób niepełnosprawnych.

Po wyczerpaniu punktu 15, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad. 16. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach oraz o udzielonych na nie odpowiedziach oraz pozostałe informacje Przewodniczącego.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 16, poinformował, iż na ostatniej sesji, interpelacje złożył radny Roman Żuk, przypomniał czego dotyczyła interpelacja, poinformował, iż odpowiedź została udzielona w dniu 12 czerwca br. Między sesjami, interpelacje nie wpłynęły. Kolejna sesja jest planowana na dzień 27 września br., środa, tematyka sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze. Przewodniczący poinformował, iż pisma, które do niego wpływały, przekazywał na bieżąco do poszczególnych komisji.

Po wyczerpaniu punktu 16, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad.17. Oświadczenia i komunikaty.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 17, poprosił o zabieranie głosu.

Adam Sobolewski – radny:

- zapytał jak wyglądają sprawy z oświatą, Klub Porozumienie Samorządowe, miał zająć się tym tematem.

Alicja Kowalik – radna:

- zaprosiła do odwiedzenia Izby Muzealnej, można obejrzeć wystawę myśliwską.

Monika Ruzik – sołtys sołectwa Tarmno:

-zapytała o organizację turnieju sołectw, na razie są wpisane 2 sołectwa.

Edyta Johannssen- sołtys sołectwa Kłodzino:

- powiedziała, że przed nią organizacja dwóch zebrań, co ma przekazać mieszkańcom odnośnie budowy chodnika w Cybulinie.

Po wyczerpaniu punktu 17, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:

- odpowiedział, że jeżeli chodzi o oświatę, mówił już jakie jest jego zdanie, szkoła w Piaskach do przeniesienia, zmiana obwodów.

Piotr Małek – Przewodniczący Klubu „Porozumienie Samorządowe”:

- powiedział, że jest teraz okres wakacyjny, po wakacjach należy powrócić do tematu oświaty.

Po wyczerpaniu punktu 17, przewodniczący rady zamknął punkt.

Ad. 18. Zamknięcie sesji.

Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:

- stwierdził, iż porządek obrad został wyczerpany,
- zamknął XXXI Sesję Rady Miejskiej w Barwicach.

Obrady zakończono o godz.11.30.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Magdalena Niewęglowska - Kikun


PRZEWODNICZĄCY RADY
mgr Edward Trejnis